

Информация о работе депутата
Думы Ханты – Мансийского автономного округа – Югры
Филипенко Василия Александровича
За I полугодие 2022 года (седьмой созыв)

Василий Александрович Филипенко избран депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва по единому избирательному округу. Депутат является председателем Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по социальному развитию седьмого созыва.



I. Участие в работе Думы автономного округа



В седьмом созыве за первое полугодие 2022 года принял участие в пяти заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых принято 68 законов автономного округа и 211 постановлений. Принял участие в пяти заседаниях Совета Думы.

Василий Филипенко возглавляет Комитет Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по социальному развитию. Комитет проводит работу по законодательному регулированию социальной защиты населения; здравоохранения, образования; физической культуры и спорта; вопросов семьи и молодёжи, культурного наследия; жилищной политики; пенсионного обеспечения; труда и занятости населения.

Под председательством депутата состоялось шесть заседаний, в ходе которых рассмотрено 37 вопросов, принято 19 законопроектов, 9 проектов постановлений, заслушано 8 тематических информаций.

Также принято участие в рассмотрении 2-х базовых законопроектов автономного округа:

«Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год»;

«Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год».

Заслушан отчет Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

Принял участие в мероприятиях программы визита делегации Сахалинской областной Думы в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

II. Законодательные инициативы

**Участие депутата в правотворческих и законотворческих
инициативах Комитета Думы автономного округа**

по социальному развитию седьмого созыва



Ключевые изменения регионального социального законодательства:

- С 1 января 2023 года переданы полномочия в сфере деятельности органов опеки и попечительства с местного на региональный уровень;
- В число получателей мер поддержки включены граждане в возрасте от 18 лет и старше, у которых в период их обучения в общеобразовательной организации либо в период до зачисления их в образовательные организации другого уровня по очной форме обучения, но не позднее 1 сентября года выпуска, умерли оба родителя или единственный родитель;
- Поддержана инициатива установить право граждан, имеющих онкологические заболевания, на получение компенсации проезда по территории автономного округа к месту проведения диагностических исследований (сцинтиграфия, позитронно-эмиссионная томография);
- Установлены компенсации студенческим семьям с детьми на затраты на услуги дошкольных организаций и расходы по аренде жилья в размере 10 000 рублей в месяц;

- Определены новые категории лиц, которым устанавливаются правовые гарантии социальной защиты, как инвалидам и ветеранам боевых действий.
- Увеличены пособия родителям погибших военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, погибших, пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы по призыву или по контракту;
- Поддержаны инициатива Департамента социального развития Югры внести изменения в закон о поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2022 года № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей». Введена новая мера социальной поддержки для семей, имеющих детей, в виде ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет;
- Увеличена доля квартир, приобретаемых для детей-сирот, с 10 до 25 процентов от общего количества жилых помещений в одном многоквартирном доме;
- Приняты поправки, предусматривающие предоставление компенсаций за присмотр и уход за детьми в детских садах для студенческих семей;
- Продлено в 2022 году предоставление единовременных компенсационных выплат отдельным категориям медицинских работников;
- Сохранена за детьми-инвалидами, детьми, получающими пенсию по случаю потери кормильца, региональная социальная доплата к пенсии на периоды временного трудоустройства в свободное от учебы время и периоды участия в общественных работах;
- Установлен порядок подачи и рассмотрения заявлений граждан о признании их малоимущими для постановки на учет в качестве

нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда. Для удобства граждан введена возможность подачи заявления в электронной форме через портал Госуслуг (у граждан остается возможность подать документы через МФЦ);

- Расширены полномочия правительства региона в части финансового обеспечения федеральных вузов, находящихся на территории Югры, участия в формировании учебной, производственной, социальной инфраструктуры высших учебных заведений;
- Отрегулированы права по осуществлению финансового обеспечения проведения научных исследований и экспериментальных разработок в федеральных вузах, расположенных на территории автономного округа.

III. Работа с избирателями

В соответствии с полномочиями ведется работа, ориентированная на защиту интересов избирателей.

С января по июнь в адрес парламентария поступило 54 обращения. Большинство заявителей – из Ханты-Мансийска. Кроме того, помочь депутата потребовалась жителям Кондинского, Ханты-Мансийского и Октябрьского районов, городов Югорска, Урая, Советского и Сургута.

Тематика обращений разнообразна: от оказания финансовой помощи в приобретении сценических костюмов до благоустройства придомовых территорий, улучшения жилищных условий, земельных вопросов.

18 поставленных вопросов решены по существу, по остальным даны разъяснения.

В числе обратившихся:

пенсионеры – 14;

работники бюджетной сферы – 26;

предприниматели – 4;

безработные – 23.



За помощью нередко обращались граждане льготных категорий: инвалиды, ветераны труда, безработные. В основном, это жители Ханты-

Мансийска и Ханты-Мансийского района – территорий пятого избирательного округа. Но, к депутату поступали обращения и из других уголков Югры – Сургута, Нефтеюганска, Когалыма, Нягани, Мегиона, Кондинского и Березовского районов.

Результат рассмотрения:

вопрос решен по существу – 18;

дано разъяснение – 32.

Так, пришедшая на одной из встреч заявительница рассказала о том, что на протяжении нескольких лет испытывает необходимость в социальном жилье. Женщина является одинокой матерью, а суммы заработной платы не хватает на то, чтобы взять ипотечный кредит на покупку собственного жилья.

Депутатом даны подробные разъяснения о формировании фонда социального и служебного жилья, а также о мерах социальной поддержки и действующих механизмах для решения возникающих жизненных трудностей.

«Чтобы получить возможность претендовать на служебное жилье, необходимо работать в бюджетной организации. Да, зачастую это влечет за собой трудности, связанные с более строгим графиком работы. Я считаю, что это соизмеримо со стабильностью и проживанием в служебной квартире», – отметил парламентарий.

Следующий обратившийся затронул тему пенсионного обеспечения людей с инвалидностью и попросил проверить корректность сделанных ему начислений. Мужчина на протяжении нескольких лет ведет судебные тяжбы из-за несправедливо назначенной, по его мнению, суммы пенсионной выплаты. Заявитель получил подробные разъяснения на заданные вопросы.

«Тема пенсионных начислений не теряет своей актуальности. Часто это происходит из-за незнания трудового законодательства. Нередки случаи, когда по какой-то причине трудовая деятельность не вошла в стаж, соответственно не учитывается в расчетах. Происходит это из-за того,

что за определенный трудовой период работодателем не были отчислены страховые взносы», – пояснил Василий Филипенко.

Женщина из Ханты-Мансийска обратилась с вопросом о приостановке выдачи льготных лекарств, которые необходимо принимать ежедневно. Она рассказала, что пыталась купить препарат самостоятельно, но в аптеке его не оказалось. Провизор не смог сообщить дату появления необходимого лекарственного средства на прилавках аптеки. Заявительница выразила опасение из-за отсутствия лекарства. По итогам работы с обращением вопрос решен положительно.

Жительница окружной столицы обратилась к парламентарию с переживаниями за безопасность детей на дороге. Женщина и ее семья проживают в дачном кооперативе, в котором остановка общественного транспорта находится достаточно далеко. В связи с этим детям приходится пересекать проезжую часть, что вызывает тревогу взрослых, особенно в вечернее время. Маршрут школьного автобуса в районе СУ-967, СНТ «Полет» изменен в соответствие с просьбой заявительницы.

Еще одно обращение поступило от дачниц СОТ «Коммунальник». Женщины обратились с просьбой в содействии по организации съезда на участке дороги 938-939 км федеральной трассы «Тюмень – Тобольск – Ханты-Мансийск». В результате на этом участке автодороги обустроены 2 съезда.

Также в адрес парламентария поступило коллективное обращение по проблемам кадастрового учета земель. Предприниматели Ханты-Мансийска, которые занимаются плантационным выращиванием северных лесных и болотных ягод, столкнулись с проблемой наложения земель лесного фонда с землями сельскохозяйственного назначения. Это противоречие препятствует ведению предпринимательской деятельности и лишает возможности претендовать на грантовую поддержку. Проведена большая работа совместно с Департаментом недропользования и природных ресурсов ХМАО-Югры, вопрос решен положительно.

Также проводились встречи с трудовыми коллективами. Например, в школе № 8 города Ханты-Мансийска депутат ответил на вопросы педагогов, школьников и родителей по адаптации детей инвалидов и возможности участвовать в спортивных соревнованиях и шахматных турнирах, посетил классы, оборудованные для детей с инвалидностью по зрению.

Также Василий Филипенко встретился с коллективом Межшкольного учебного комбината Ханты-Мансийска.

Лично встретился с жителями населенных пунктов пос. Горноправдинска Ханты-Мансийского района, города Нефтеюганска, п.Пойковского Нефтеюганского района.

IV. Выполнение наказов избирателей

В 1 и во 2 кварталах из депутатского фонда оказана финансовая помощь 9-ти бюджетным организациям на общую сумму 4 млн рублей.

В 1 квартале автономному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Региональный молодежный центр», г. Ханты-Мансийск оказана финансовая помощь на организацию и проведение фестиваля военных реконструкций «Штурм» в размере 600 тысяч рублей.

Муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Межшкольный учебный комбинат» оказана финансовая помощь для приобретения оборудования по направлению «Радиоэлектроника» в размере 278 тысяч рублей.

Муниципальному бюджетному учреждению «Досуговый центр «Имитуй» оказана финансовая помощь на приобретения чума и реквизита к нему для проведения национальных и мероприятий в сфере туризма в размере 700 тысяч рублей.

Муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 3» оказана финансовая помощь для приобретения хоккейной формы командам обучающихся в размере 422 тысяч рублей.

Во 2 квартале Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Центр образования №7 имени Дунина-Горкевича Александра Александровича» г. Ханты-Мансийск оказана финансовая помощь на приобретение оборудования и инвентаря для музейной комнаты военно-патриотического воспитания в размере 250 тысяч рублей.

Муниципальному бюджетному учреждению «Спортивный комплекс «Дружба» г. Ханты-Мансийск оказана финансовая помощь на приобретение мобильного оборудования для ГТО в размере 500 тысяч рублей.

Муниципальному учреждению культуры «Сельский дом культуры и досуга» д. Шапша, Ханты-Мансийского района оказана финансовая помощь

на приобретение и установку хоккейной площадки с ограждением и воротами в размере 650 тысяч рублей.

Бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Государственная библиотека Югры» г. Ханты-Мансийск оказана финансовая помощь на издание сборника материалов о жизни и творчестве Х.М.Лопареве «Самаровский Петербуржец. Часть 2» в размере 300 тысяч рублей.

Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению Ханты-Мансийского района «Средняя общеобразовательная школа с. Кышик» Ханты-Мансийского района оказана финансовая помощь на приобретение формы и атрибутики для юнармейского отряда в размере 300 тысяч рублей.

V. Работа со средствами массовой информации

Регулярно информация о деятельности депутата размещалась на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, сайте «Избиратель – депутат», сайтах органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа, регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», а также в газетах «Новости Югры», «Аргументы и Факты-Югра», «Наш район», телевидении ОТРК «Югра», ГТРК «Югория». Всего за первое полугодие 2022 года опубликовано 298 материалов. Информация о деятельности депутата также распространялась в социальных сетях: размещено 266 сообщений, в личных аккаунтах – 87.

VI. Иная деятельность

Работа в коллегиальных органах

Василий Александрович Филипенко является:

Членом комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;

Членом фракции Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Думе Югры;

Членом политического совета регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»;

Заместителем секретаря регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» по агитационно-пропагандистской работе;

Членом президиума регионального политического совета регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»;

Координатором федерального партийного проекта «Городская среда» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;

Членом организационного комитета по подготовке и проведению межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;

Президентом региональной общественной организации «Федерация шахмат Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

Генеральным директором хоккейного клуба «Югра»;

Членом наблюдательного совета АНО содействия строительству «Развитие»;

Членом попечительского совета Югорского государственного университета.

В рамках депутатской деятельности в седьмом созыве Василий Александрович принимал участие в заседаниях круглых столов,

парламентских слушаниях, организованных комитетами Государственной думы, Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Участвовал в заседаниях тематических круглых столов Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по социальному развитию, а также «правительственного часа» и «депутатских слушаниях». Участвовал в заседаниях Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также принимал участие во всех мероприятиях, организованных Думой Югры и ее Председателем.

Принял участие в заседаниях круглых столов:

Комитета Думы Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству на тему «О совершенствовании правовых механизмов обеспечения соблюдения управляющими организациями установленных правил благоустройства в сфере осуществлении деятельности по содержанию и уборке территорий общего пользования муниципальных образований автономного округа. Проблемы и пути их решения», в части взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа с управляющими организациями для обеспечения своевременной уборки снега на придомовых территориях» и «О мерах по поддержке строительной отрасли в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе по сдерживанию роста цен на строительные материалы. Вопросы и пути их решения». Также Комитета Думы Югры по социальному развитию на тему «О медицинской помощи пациентам с редкими (орфанными) заболеваниями в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Принял участие в заседаниях «правительственного часа» по вопросам:

«Об эффективности механизмов строительства и реконструкции объектов социальной и инженерной инфраструктуры в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

«Об итогах реализации национального проекта "Безопасные, качественные дороги на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» за 2021 год»;

«Об итогах реализации мероприятий государственной программы автономного округа "Современная транспортная система", в том числе направленных на развитие водного, железнодорожного, автомобильного и воздушного транспорта, за 2021 год»;

«Об эффективности использования средств дорожного фонда автономного округа за 2021 год»;

«О результатах деятельности Фонда развития Югры за 2021 год»;

«О результатах деятельности Фонда поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес» за 2021 год».

Принял участие в заседании межведомственной комиссии Ханты-мансиjsкого автономного округа – Югры по обеспечению реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» под председательством губернатора автономного округа Натальи Комаровой.



Василий Филипенко принял участие в 10-м городском собрании, на котором глава окружного центра Максим Ряшин представил отчет о результатах его деятельности, деятельности администрации города, в том числе и решения вопросов, поставленных думой города, за 2021 год.

VI. Партийная деятельность

В седьмом созыве



Являясь членом Всероссийской политической партии «Единая Россия»:

принимал участие в работе фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Югры, регионального политического совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и его президиума;

депутат Думы Югры, член фракции «Единая Россия» принял участие в XXXVI отчетно-выборной Конференции Регионального отделения партии.

Координировал реализацию федерального партийного проекта «Городская среда» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, а также принял участие в селекторном совещании Всероссийского центрального исполнительного комитета, который посвящен реализации проектов по благоустройству.

В составе Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» поддержал заявки муниципальных образований Югры для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Как заместитель секретаря регионального отделения Партии курировал деятельность агитационно-пропагандистской работы. За 1 полугодие 2022

года опубликовано 2286 материалов на региональном сайте Партии, 10 новостей отражены на федеральном сайте. С упоминанием партии вышло 436 газетных публикаций, 234 ТВ-сюжета, 56 радиоматериалов и 1800 новостей на интернет-лентах. В социальных сетях Регионального отделения было сделано порядка 2620 публикаций, более 2100 тысяч постов вышло в официальных группах в социальных сетях местных отделений «Единой России» в Югре.

VII. Иная общественная деятельность

Как президент Региональной общественной организации «Федерация шахмат Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»:

1. Принял участие в работе с делегацией Челябинской области;
2. Открыл блиц-турнир по шахматам, посвященный Дню защиты детей.
3. Открыл первенство ХМАО-Югры в зачет XVI Спартакиады учащихся ХМАО-Югры, посвященной 77-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне;
5. Принял участие в вебинаре «Использование интернет-технологий в преподавании шахмат и проведении шахматных интернет-турниров»;
6. Принял участие в съемках фильма «Ханты-Мансийск – мировая столица шахмат», который транслировался на федеральном телеканале «Матч!Страна».

За первое полугодие Ханты-Мансийская РОО «Федерация шахмат ХМАО-Югры принял участие в открытии двух шахматных клубов в Сургутском районе (Федерация шахмат Сургутского района) и в Ханты-Мансийском районе с. Нялино («Кадетской Школе-Интернат Имени Героя Советского Союза Безноскова Ивана Захаровича»).

Вовлеченность в мероприятия шахматной тематики составила 1 693 человека.

Всего на территории автономного округа шахматами занимаются около 200 тысяч детей и взрослых.

В целях развития хоккея в Югре:

Хоккейный клуб «Югра» занял 1 место в регулярном чемпионате ВХЛ 2021/2022 - Кубок Шелкового пути, завоевал бронзовые медали Кубка Петрова. Команда ЮХЛ 2004 г.р. – победитель первенства России по хоккею.

Также воспитанники школы регулярно вызываются в сборные России. 8 игроков «Мамонтов Югры» были вызваны в сборные и еще тренер вратарей «Мамонтов Югры». Впервые в истории югорского хоккея выпускник школы принял участие в Олимпийских Играх в Пекине.

В прошедшем сезоне посещаемость домашних игр команды составила более 50 тысяч человек. Средняя посещаемость составила около 2 тысяч человек.

Всего на территории автономного округа хоккеем занимаются более 10 тысяч детей и подростков.



Принял участие в следующих публичных мероприятиях:

- закрытие сезона спортивной школы ХК «Югра»;
- заседание руководителей и церемонии закрытия сезона ВХЛ;
- закрытие сезона «Мамонтов Югры»;
- презентация в Ханты-Мансийске национальной программы «Красная машина»;
- закрытие сезона ХК Югра;
- церемония награждения «Спортивная элита».

В рамках благотворительной деятельности:

- Вручил сладкие подарки медикам станции скорой медицинской помощи в городе Ханты-Мансийске ко дню работников скорой медицинской помощи;
- Передал праздничные торты, чайные наборы для сотрудников БУ Ханты-Мансийский автономный округ – Югра «Ханты-Мансийский центр социальной помощи семье и детям» в поддержку социальных работников;
- совместно местным отделением партии «Единая Россия» вручил сладкие подарки, сертификат в спортивный магазин, игрушки детям из многодетной семьи: Дмитрию, Кириллу, Марие, Арсению, и Харитону в рамках дня защиты детей;
- принял участие в сборе гуманитарного груза жителям Донбаса;
- передал поздравления и памятные подарки совету ветеранов пгт Горнopravдинска в преддверии Дня России;
- передал поздравления и памятные подарки участникам Великой отечественной войны Кузнецовой Софие Сергеевне и Осокину Евлампию Артамоновичу в рамках празднования 9 мая;
- принял участие в акции партии «Единая Россия» «Письмо Победы» ветеранам великой отечественной войны города Ханты-Мансийска и пгт. Горнopravдинска Ханты-Мансийского района вручены поздравительные письма, и сладкие и памятные подарки;
- принял участие в акции партии «Единая Россия» «Красная гвоздика».

Таким образом, работая депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва, Василий Александрович Филипенко активно принимает участие в законодательном регулировании социальной защиты населения; здравоохранения, образования; физической культуры и спорта; вопросов семьи и молодёжи, культурного наследия; жилищной политики; пенсионного обеспечения; труда и занятости населения.

Он принял участие в пяти заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых принято 68 законов автономного округа и 211 постановлений.

Под председательством депутата состоялось шесть заседаний Комитета Думы Югры по социальному развитию, в ходе которых рассмотрено 37 вопросов, принято 19 законопроектов, 9 проектов постановлений, заслушано 8 тематических информаций.

Василий Филипенко принял участие в 8 благотворительных акциях.

Работа по данным направлениям будет продолжена.